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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 17/10/2019 

L’anno duemiladiciannove, il giorno diciassette del mese di Ottobre, in Palermo, nella Sala 

Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito 

il Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. 1414133 del 08/10/2019 ai 

sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità 

di Segretario Il Funzionario Amministrativo Dott.ssa Cecilia Pecoraro coadiuvata, nella 

funzione di verbalizzante, dal  Signor Mario Sapienza , Istruttore  Amministrativo dell’U.O. 

Direzione/ Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:43 il Segretario, su invito del Presidente  procede all’appello, al termine del 

quale risultano essere assenti i Conss. Buonpasso, Lupo e  Schiera. 

Il Presidente dopo avere verificato la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta 

e nomina scrutatori i Conss . Ruggiero, Buccola e Dentici, con l’approvazione del Consiglio.  

Il Presidente – chiede al Segretario di darne lettura del verbale della seduta precedente. 

Il segretario legge il documento, durante la lettura alle ore 09:45 – esce il Cons. Sinopoli. 

Il Presidente – Relaziona in merito alla riunione avuta ieri presso gli Uffici del Settore 

Patrimonio, erano presenti per il Patrimonio , l’Arch. Procida , Il Presidente della Rap Norata, i 

Rappresentanti e tecnici dell’Università di Palermo, per affrontare la questione del CCR che 

dovrebbe sorgere  presso il parcheggio Basile, lo spazio è di grandi dimensioni circa 15.000 mq, e 

risulta essere di proprietà dell’Università dato in concessione al Comune di Palermo ( parcheggio 

Basile) , L’Università ha dato disponibilità  ad autorizzare una  parte sufficiente  di questi spazi, per 

la realizzazione del CCR ,  e realizzare in nell’area limitrofa un centro sperimentale di trattamento 

rifiuti. 

Stamattina , si è tornati ad incontrarci , con le parti sopracitate , presente pure il Cons. Di 

Vincenti, concordando che a fronte dell’ampia area, l’Università ha dato disponibilità ad autorizzare 

la un’area  di circa 3000 mq., largamente sufficiente alla realizzazione del CCR. Con i 

rappresentanti del Patrimonio della Rap  e l’Università, considerato  che vi sono tutti i presupposti , 

si è concordato di stilare una nota  comune per l’avvio dell’iter per la realizzazione del CCR. L’Ing. 

Putrone della RAP , considerate le dimensioni dell’area che si avrebbe nelle disponibilità, ha 

proposto , nello steso sito , la realizzazione di un centro di interscambio per il riutilizzo  di rifiuti 

Ingombranti, dando la possibilità agli utenti di conferire detti rifiuti in modo corretto e legale, 

evitando di incorrere in sanzioni . Tutto ciò considerato questa Presidenza si impegnerà a far 

pervenire la nota di cui sopra, che darà l’avvio all’iter per la realizzazione del CCR presso il 

Parcheggio Basile, fortemente voluto da questo Consiglio Circoscrizionale per dare servizi sempre 

migliori ai Cittadini. 

Durante l’intervento del Presidente, -  alle ore 09:51 Entrano il Cons. Lupo ed il V.P. 

Schiera.  alle ore  09:55 Esce Il Cons. Buccola  ed  alle ore 09:59 Entra il Cons. Buonpasso. 

Il Cons. Dentici  -  Interviene manifestando il suo gradimento per le notizie riferite dal 

Presidente e la soddisfazione che con l’impegno del Consiglio si riescano ad ottenere maggiori 

soluzioni alle problematiche dei cittadini, si dichiara dispiaciuto di non poter essere intervenuto agli 

incontri sopracitati, e chiede a quando il prossimo incontro avrà luogo. 

Il Presidente – risponde che sarà concordato dopo l’invio della nota sopracitata. 

Il Presidente – riprende il dibattito sulla Mozione “ Ripristino parti ammalorate del 

marciapiedi di Via Pietro Messineo” a firma del Cons. Di Vincenti,  accantonata nella scorsa seduta,  

e chiede se vi sono interventi in merito , considerato che si è eseguito un sopralluogo. 
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Il Cons. Lupo –  riferisce che alla luce del sopralluogo eseguito, ed avendo constato lo stato 

del marciapiedi , darà il suo voto favorevole. 

Il Cons. Buonpasso – concorda con quanto esposto dal collega Lupo e dichiara il suo voto 

favorevole. 

Il V.P. Schiera -  Visto quanto evidenziato dal sopralluogo , e riferendo che le riparazioni da 

eseguire vanno anche oltre quanto esposto nella Mozione voterà favorevolmente, si augura che 

l’Amministrazione si attivi al più presto , tenendo conto che questo tipo di criticità è molto esteso in 

tutto il territorio Circoscrizionale. 

Il Cons. Di Vincenti – presentatore della Mozione , ringrazia tutti i colleghi per il tempo 

dedicato al sopralluogo , e per il sostegno. 

Il Presidente – sostituisce il Cons. Buccola con il Cons. Buonpasso nelle funzioni di 

scrutatore ed alle ore 10:15 pone in votazione la mozione per appello nominale il cui esito è il 

seguente : 
Presenti  08 

Assenti  02 (Buccola e Sinopoli )  

Favorevoli 08 

Astenuti  00 

Contrari  00 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti e votanti. 

Il Presidente – chiede se ci sono comunicazioni. 

Il Cons. Lupo – Chiede di sapere se la Reset è ancora in grado di garantire il servizio di diserbo 

decespugliamento ,  considerato che tutta una serie di richieste dallo stesso avanzate da qualche tempo sono 

rimaste disattese, vedi : Strada Vicinale Badame, Via Altofonte lato monte, Piazza Pagliarelli, Via 

Vincenzo Barone, Via Olio di Lino, Zona Medaglie d’Oro etc, etc. Chiede inoltre di sapere se questo 

Consiglio si è attivato, per avere un maggior numero di dipendenti presso l’Ufficio Affari Istituzionali che 

causa “quota 100” è stato quasi azzerato, con le enormi difficoltà che ne conseguono per i pochi dipendenti 

rimasti a svolgere il servizio, ritiene opportuno interessare al più presto l’Assessore al Personale. 

Il Presidente -  riferisce che qualche giorno fa lo stesso , e ne ha dato comunicazione , ha partecipato 

ad una riunione a Palazzo Natale alla presenza dei Dirigenti Dott.ssa Autore, Dott.ssa Arena le 

Organizzazioni Sindacali, I Presidenti di Circoscrizione o loro delegati, per affrontare questo problema e non 

solo, considerato che l’Amm.ne vorrebbe aprire gli sportelli Tributi presso le Circoscrizioni senza altro 

personale . Durante la su citata riunione, considerate le posizioni dell’Amministrazione ,  è nata una forte 

contestazione da parte dei rappresentanti le Circoscrizioni e non si è giunti ad una soluzione. 

A seguito di questo incontro si è concordato di avere prestissimo una nuova riunione con la 

partecipazione dell’Ass.re alle Circoscrizioni, L’Ass.re al Personale e L’Ass.re D’Agostino, tutti i Presidenti 

di Circoscrizione, per dibattere e risolvere la forte criticità rilevata nell’esercizio delle competenze dei 

dipendenti, dalla predetta riunione ci si aspetta di conoscere le azioni da intraprendere per un corretto 

funzionamento degli uffici Comunali. 

Alle ore 10:27 esce il Cons. Buonpasso. 

Il Cons Di Vincenti – da comunicazione che domani 18/10/2019 , non sarà presente alla 

seduta di Consiglio.   

Il Presidente –  in assenza di ulteriori comunicazioni alle ore 10:30 Chiude la seduta. 

 

          F.to Il Segretario                                                                F.to Il Presidente  

Funzionario Amministrativo                                                        Silvio Moncada    

       Dott.ssa Cecilia Pecoraro 

 

 

 

Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti d’ufficio 

dell’Amministrazione. 


